

见习记者 苏新辉 记者 张长虎

7月1日晚,盐城经济技术开发区KK-PARK国际街区热闹非凡,华服走秀、夏季元宇宙巡游以及青年歌手的精彩表演,引得叫好声此起彼伏。一名参加“摩天轮烛光音乐会”的青年歌手说:“在这样美好的傍晚,与大家一起置身音乐的海洋,感受青春的活力。”

这是盐城市“欢乐一夏‘街’有你”2023盐城特色文化街区夏季嘉年华系列活动中的一幕。为打造健康向上的文旅消费项目,激活青年时尚消费潜力,为青年人提供更有趣、更青春、更潮流的城市生活体验,盐城市委宣传部、团市委、市文广旅局共同为广大青年朋友设置了丰富多彩的“YOUNG CITY X YANCHENG 城市体验线路”,让青年群体更加了解盐城的城市发展、人文环境和街巷风貌,打造专属夏季“Y+”城市体验,丰富了青年生活,展现了青年风采。



青春

在“欢乐一夏‘街’有你”中激情飞扬

1 / 城市体验官 掀起“打卡”风潮

伴随着动感的音乐,未来感十足的机器人跳起机械舞,引得阵阵尖叫,每个周末,KK-PARK国际街区的夏季元宇宙巡游都会吸引许多游客的目光。表演结束后,机器人身边围满了想要合照、互动的游客。“这样的巡游还是第一次见呢,太酷了!”刚刚结束高考的学生刘洋激动地跟记者分享了他与机器人的合照。“暑假后,我就要去外地读书了,突然发现自己对这座养育我的城市也不那么熟悉。所以我要按‘青春盐城’公众号上介绍的打卡地点,走遍盐城,做一回‘城市体验官’,以后带我的大学同学来游盐城!”

像刘洋这样的城市体验官,不止一位。在小红书、微博、抖音等社交媒体上,有非常多的“青春盐城体验官”,带有盐城“Y+城市打卡季”话题标签的帖子层出不穷,小红书博主Zoey就是其中一位,跟着她的帖子,你可以走遍盐城好吃好玩的网红打卡地。在最近的一篇帖子中,她分享了在1956星剧场看话剧《你想吃雪糕吗》的观剧体验。“看这部戏的体验,就像在盛夏漫长的酷热里吃一支雪糕般的爽快、甜蜜,那些难以宣之于口的真实情愫,那些繁芜的生活点滴,都被细腻生动地演绎出来,让人会心一笑,也让人释然。”

Zoey是在盐城工作一年的“新盐城人”,一年的时间里,她用城市漫游的方式来认识这座城市,解锁新的场景。她对盐城的了解越来越深,也越来越融入盐城的生活。在Zoey看来,盐城虽不如一线城市那样热闹,但也有独特的气质,这座沿海绿城吸引着她不断地探索。“原本只是在盐城的生活,发现有‘Y+城市打卡季’的活动之后,我也报名参加了,虽然很多城市地标已经走过,但重新打卡一次,也有不一样的体验。盐城是一座值得深入的城市。”Zoey说。

在盐立方广场俯瞰盐城,在盐小勺咖啡厅与憨态可掬的“盐小勺”合影,在大洋湾唐虞里街区赏胡旋舞、穿越大唐盛世,在东台森林公园的森林木屋看木制小人们“古法煮盐”,在新四军纪念馆回望革命先烈的光辉征程……“打卡”风潮的背后,是青年们对城市文化的深度体验,是对盐城历史的回望与延续。



3 / 烟火夜市 刷屏青年朋友圈

在每个盐城人心中,都有一种属于自己的美食。街头巷尾的路边摊,是盐城人最青睐的打卡地。夜幕四合,盐城的夜生活市集逐个点亮。“美食+音乐”“美食+创意集市”“美食+露天电影”……盐城正在探索“美食+”文化的多样性,这座城市正在变得越“夜”越精彩!

6月30日晚,夜幕降临,华灯初上。“盐之有味”音乐美食节在盐城市体育馆北广场盛大开幕。五十余家摊位,囊括天南海北的各色小吃,舞蹈、脱口秀、杂技、燃爆全场的DJ舞曲,一次次将现场气氛推向高潮。“没想到在这里能吃到新疆烤包子,太满足了。”在盐新疆大学生伊力夏提说。

夏夜里的市集,是人间烟火,是文化碰撞和生活的共鸣。改造完成的滄沱商业街,成了集潮玩休憩、公共展影、美食休闲于一体的全新社交文娱公共空间,使老城区焕发年轻的光彩。在滄沱下沉式广场,以长江牌F16-4A国产经典放映机为原型的雕塑十分醒目,内置的LED灯光投影可以将画面投射到盐城电影院的墙壁上,形成了一个交互式的展示空间。7月3日晚,张艺谋导演的电影《狙击手》在广场放映,现场聚集了不少观影的市民。“滄沱商业街改造之后,变得更有意思,更多元了。这里每天晚上都有放映活动,下班后来弄点小吃,看看电影,别提多惬意了。”住在附近的市民程先生说。除了烤苕皮、清迈奶咖、泰式露楚等网红美食,滄沱YUE市集里还有非遗面塑、公益文创等。如果说不远处的竹林大饭店是老盐城的怀旧回忆,那滄沱商业街,就是新盐城的青春活力。

“街有美食”“街有酷玩”“街有体验”“街有文艺”“街有好物”……广大青年在我市20个城市地标、青年社交聚集地、新消费场景、文旅街区等点位,参与盐城生活,体验盐城文化,成了“欢乐一夏‘街’有你”2023盐城特色文化街区夏季嘉年华活动的别样风采。青春,在“欢乐一夏‘街’有你”中激情飞扬。

2 / 时尚文化融入青年“潮”生活

D·A艺术街区湖畔音乐节、草房子光影露营节、安丰古镇剧本杀、KK-PARK国际街区夏季元宇宙巡游、摩天轮烛光音乐会,这些时尚新潮的文化活动,让2023盐城特色文化街区夏季嘉年华系列活动吸引了更多人的目光。

漫步在D·A艺术街区,或许就能真正明白“艺术对话城市”的含义,感受“建筑可阅读,街区可漫步”的艺术体验。漫步红色廊桥,在空中将美景“一网打尽”;踏入“言+买书汇”,翻开拉斐尔画册,穿越回雅典学院的黄金时代;站在风动幕墙前,数万片铝板排列成了一幅当代艺术家杨泳梁先生所作的山水画,波光粼粼,若隐若现;弧面3D裸眼大屏中,丹顶鹤仿佛若飞至眼前……7月1日晚,在水镜舞台,视觉与听觉的双重盛宴正在上演,理查德·克萊德曼的成名曲《水边的阿狄丽娜》从水镜舞台中央的演奏者手边倾泻而出,一男一女两名舞者随音乐翩然起舞,起承转合之间,将皮格马利翁的真诚执着与阿狄丽娜的美丽神秘展现得淋漓尽致,在一次又一次的迂回前进中将情绪层次分明地释放出来,音乐也随之推向高潮。演出让观众叹为观止。从上海返乡过暑假的大学生吴明赞说:“这里的建筑、雕塑设计非常新颖,没想到在盐城也能看到科技感、艺术感十足的潮流街区,观赏到如此精彩的表演,盐城真的越来越‘潮’了!”



“雨下整夜,我的爱溢出就像雨水;院子落叶,跟我的思念厚厚一叠;几句是非,也无法将我的热情冷却,你出现在我诗的每一页……”伴随着吉他和弦,熟悉的《七里香》曲调响起,现场观众的跟唱形成优美的和声,手机手电筒的灯光汇聚成小片的星河,与摩天轮的光影辉映,在水面投

下模糊的倒影。周末的傍晚,摩天轮烛光音乐会在KK-PARK国际街区上演,46首风格多样的歌曲,摇曳的烛光,盐城人浪漫的夜生活在这里开启。“这么多首歌,这样浪漫的环境,让我们大饱眼福、耳福,来这里听歌也是一种幸福。”盐城师范学院的大学生小郑说。